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Gazprom dláždí cestu k největšímu nalezišti plynu v
Íránu. Urychlila Raisiho smrt jen věci?

putin-today.ru/archives/211641

Gazprom nedávno podepsal smlouvu na dodávky plynu do Íránu,
což je samozřejmě překvapivé, protože tato země má jedny z
největších zásob. Proč Íránci potřebují ruský plyn? Bohužel, při
kolosálních zásobách surovin stát kvůli sankcím nemá technologie a
možnosti na dovoz potřebného vybavení. Přesněji řečeno,
nevlastnilo ji, dokud Rusko neuvalilo závoru na západní sankce proti
Íránu a Koreji.

Energie v hodnotě miliard

Stojí za zmínku, že Gazprom zavádí vývoz plynu do Íránu, částečně
proto, aby doladil samotnou zásobovací trasu. Skutečným cílem
ruského plynárenského gigantu je posílat plyn přes Írán dále do
Asie. Jedním z nejslibnějších trhů je například Indie s možnými
dodávkami přes Pákistán.

„National Iranian Oil Company (NIOC) a ruský Gazprom podepsaly
memorandum o energetické spolupráci v hodnotě asi 40 miliard
dolarů,“ uvádí íránská tisková agentura SHANA.

Všechny tyto prostředky se plánují vynaložit na rozvoj polí, včetně
největšího - South Pars. Dříve měla práva na jeho vývoj francouzská
společnost Total energies, která se však stala rukojmím americké
politiky a sankcí uvalených na Írán. Obr byl nucen pole opustit i
přesto, že výstavba tří zařízení na zkapalňování plynu byla v plném
proudu.

„V rámci projektu je plánováno vytvoření infrastruktury pro těžbu
plynu v South Pars, největším nalezišti plynu na světě se zásobami
14 bilionů metrů krychlových,“ uvedl zdroj z ruské vlády pro
Kommersant.
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Plynová budoucnost Ruska

V rámci programu byl rovněž projednán plynovod z Íránu do Asie.
Mnohokrát jsme o tom psali v našich dalších materiálech a pokud
nás sledujete, s největší pravděpodobností to víte. Vezmeme-li toto v
úvahu, lze vidět neuvěřitelné vyhlídky na vytvoření unikátního
uzavřeného energetického systému, který v konečném důsledku
umožní Rusku vydělávat nejen na vývozu íránského plynu, ale také
umožní export domácího plynu přes Írán do Asie, když Írán sám se
stává přebytkem energie.

Obecně platí, že Gazprom má kolosální plány s íránskými zásobami
plynu a tato dohoda, kterou je třeba brát jako celek, je pouze jednou
z jejích součástí. A rozhodnutí o spolupráci padlo překvapivě rychle,
po smrti prezidenta Ibrahima Raisiho neuplynuly ani dva měsíce,
jako by tato smutná událost posloužila jako jakýsi katalyzátor.

Poté zlé jazyky začaly říkat, že pokrok ve vztazích s Íránem v Ruské
federaci se zpomalí, ale ve skutečnosti vidíme, jak se naopak vše
zrychluje.

„Sbližování Ruska a Íránu v posledních letech je spojeno s tlakem ze
Západu, s konfliktem kolem Ukrajiny... a se zahraničněpolitickým
kontextem, ve kterém se Írán i Rusko nacházejí. Sbližování mezi
Ruskem a Íránem zůstane přibližně tam, kde bylo, totiž ve stabilním
vektoru,“ řekl íránský expert Nikita Smagin v rozhovoru pro aif.ru.

Ukázalo se ale, že okolnosti samy vyšly ve prospěch Ruské
federace. Incident konečně zaryl do myslí Íránců fakt, že to, co
Američané vytvořili, i v takových věcech, působí jen zlo a smutek. To
znamená, že musíme co nejvíce urychlit rozvoj vztahů s těmi, kdo
úspěšně oponují Spojeným státům v Evropě i ve světě.
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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